



12 ДЕКАБРЯ - ДЕНЬ КОНСТИТУЦИИ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ

РАСПРОСТРАНЯЕТСЯ

ПО ПОДПИСКЕ

И В РОЗНИЦУ:

ЛЮБЕРЦЫ, ДЗЕРЖИНСКИЙ,
ЛЫТКАРИНО, КОТЕЛЬНИКИ,
КРАСКОВО, ТОМИЛИНО,
МАЛАХОВКА, ОКТЯБРЬСКИЙ,
ЖУЛЕБИНО, НЕКРАСОВКА И
ДРУГИЕ НАСЕЛЕННЫЕ ПУНКТЫ

Люберецкая газета

Вторник, 10 декабря 2002г.

ГАЗЕТА ВЫХОДИТ ПО ВТОРНИКАМ И ПЯТНИЦАМ

ЦЕНА ДОГОВОРНАЯ

ИНДЕКС - 31477

С ПРАЗДНИКОМ!

Уважаемые жители Люберецкого района!

От имени администрации и Совета депутатов муниципального образования Люберецкий район Московской области поздравляю вас с одним из важнейших российских государственных праздников - Днем Конституции!

В этом году исполняется ровно девять лет Основному Закону нашей страны. В строгом соответствии с ним в России принимаются все государственные законы, акты, постановления, которые регламентируют нашу жизнь во всех ее проявлениях.

В Конституции закреплены все важнейшие права и обязанности каждого россиянина в сфере

труда, образования, здравоохранения, гражданского статуса, воинской обязанности, охраны детства и материнства и так далее.

Администрация Люберецкого района, Совет депутатов в своей повседневной деятельности строго придерживаются рамок Основного Закона страны, делают все в соответствии с Конституцией РФ.

Разрешите пожелать всем жителям Люберецкого района крепкого здоровья, успехов в трудовой деятельности, счастья и благополучия! С Днем Конституции РФ, уважаемые земляки!

С.И.ГУСЕВ,
глава Люберецкого района

ТЕРНИСТЫЙ ПУТЬ РЕФОРМЫ ЖКХ

Актуальное интервью



Что последовало затем? Ползучее повышение цен (или, если хотите, тарифов) на все слагаемые коммунальные услуги. Вот, собственно, и все содержание реформы. Но поскольку минуло ни много ни мало 10 лет вялотекущей реорганизации ЖКХ, в правительстве спохватились: надо уже куда-то с нею, многострадальной, выруливать. И спелись законопроект (как обычно, "из того, что было"), вызвавший бурю возмущения в депутатском корпусе. Высшей точкой кипения страстей стала встреча депутатов фракции "Отечество - Вся Россия" с вице-премьером Б.Б.Христенко, во время которой депутаты высказались категорически против предложенного правительством законопроекта.

О том, почему история реформирования ЖКХ совершила такой кругой разворот, а в конце концов была принята в первом чтении, мы беседуем с одним из участников этой встречи - заместителем председателя комитета Госдумы по транспорту, энергетике и связи, депутатом по 107-му Люберецкому избирательному округу Юрием Александровичем ЛИПАТОВЫМ.

- Юрий Александрович, не кажется ли вам, что такая непоследовательность правительства и депутатов, когда сначала что-то принимается, потом отменяется, потом вновь принимается, непонятна населению и вызывает недоверие в власти?

- Согласен: вокруг реформы ЖКХ много чего нагородили за последнее время. Кидало чиновников то в жар, то в холод. Один московский лозунг "Я уважаю свой город на 100%" чего стоит! Очень хорошо знаю, как восприняли резкое повышение квартплаты и услуг жители Люберецкого округа. Мои помощники были буквально завалены жалобами, а телефон у меня звонил беспредельно.

Уверен: такие резкие перемены, как повышение стоимости коммунальных услуг до 90%, наше население сейчас не в состоянии вынести. А никакой, даже самый хороший, закон не должен проводиться в жизнь ценой обнищания людей - это мое убеждение. Такого же мнения придерживается большинство моих коллег-депутатов. Теряйте дайайте о сути. Предложения правительства были сформулированы в виде поправок в Федеральный закон "Об основах федеральной жилищной политики в РФ", принятый в 1992 году.

Причина неприятия депутатами нововведений состояла в том, что, по сути, предложенная правительством "реформа" не решала ни одного основного, чрезвычайно сложного вопроса функционирования ЖКХ. Речь не идет ни о какой структурной перестройке системы. Не предлагается инвестиционного проекта, который бы позволил провести необходимое техническое перевооружение всего жилищно-коммунального комплекса.

Во главу угла были поставлены два принципа: перенесение основной, финансовой, тяжести содержания ЖКХ с плеч государства на плечи населения, и второй - под видом передачи части

льгот местным бюджетам фактическое их упразднение. Может нормальный человек за это проголосовать?

Вот почему наша фракция "Отечество - Вся Россия" на встрече с Христенко потребовала от правительства внести в закон существенные изменения. Отменить 100%-ную оплату жилья. Сохранить льготы для сельской интеллигенции и ветеранов труда. Запретить судебное выселение неплатильщиков, которым задерживались зарплата и пенсия. На период проведения реформы запретить региональным и муниципальным властям превышать ежегодно установленные федеральные стандарты предельной стоимости коммунальных услуг. И это не весь перечень.

- Юрий Александрович, но ведь дело, наверно, не в одних льготах и в вопросе о том, из чьего кармана платить за жилье. Настороживает то, что за прошедшие годы ситуация в жилищно-коммунальном комплексе не изменилась к лучшему.

- Вы знаете, осенью я объехал округ, встречался с жителями, специалистами системы ЖКХ, главами городов и районов. Стремился понять, что происходит сейчас в "коммуналке". Округ наш большой, и муниципальные образования очень отличаются друг от друга. Но ситуация в ЖКХ везде удручающая.

Интересный факт мне привели в Бронницах. Там посчитали, что даже 100-процентная оплата жилья и коммунальных услуг населением дает лишь 30-40% средств, необходимых на содержание и текущий ремонт в ЖКХ. А что говорить о капитальном ремонте? Ведь за последние десять лет отдельные участки теплопрассы, крыши домов ремонтировались лишь благодаря героическим усилиям местных глав и местных же служб ЖКХ.

- В чем все-таки вы видите причину пробуксовки реформы?

- Думаю, в том, что она не была четко проработана с самого начала. О том, что каким-то образом реформировать этот сектор нужно, спорят сейчас, верно, никто не станет. Кстати, именно поэтому законопроект и прошел первое чтение. Мы не можем, поставив одну ногу на подножку отправляющегося поезда, другой ногой оставить на месте.

В законопроекте, который Государственная Дума приняла в первом чтении, сохранены льготы для ветеранов труда, сельских учителей и врачей, работников ветеринарных служб и доноров. В 2003 г. на их оплату в федеральном бюджете выделено 1,7 млрд. рублей. Отменено положение о выселении за неоплату коммунальных услуг. Исчезло само понятие "100%-ная оплата".

И, к слову, жизнь подтверждает, что меры эти принятые очень вовремя. Опыт Красково, например, показывает, что с введением 90-процентной оплаты жилья и коммунальных услуг уровень оплаты этих услуг населением снизился до 72%. Выходит, коммунальные службы опять недополучают средства.

Кстати, на вопрос о том, как высчитывается 100-процентная оплата коммунальных услуг, толком никто не может

ответить. Почему, если мы платим 100%, средств на содержание и ремонт жилого фонда все равно не хватает?

Выходит, это какие-то условные 100%? Еще одна проблема: как быть с долгами, которые накопились у коммунальных служб с начала 90-х годов? Где предположения о том, как повысить эффективность, устойчивость и надежность ЖКХ?

Главы муниципальных образований справедливо поднимают вопрос о том, что реформирование отрасли напрямую связано с формированием бюджета. А здесь тоже неразберихи полно. Больше средств из регионов стал забирать себе Центр. Регионы тоже начали "отнимать" потихоньку у городов и районов. Доходит до смешного: чем больше район зарабатывает, тем больше у него отнимают. Выходит: лучше работать - невыгодно. В подобной ситуации сейчас оказались Бронницы.

- Что же все-таки сыграло решающую роль для принятия закона? Уступки правительства? Или просто депутаты решили не портить себе нервы в дискуссиях с исполнительной властью?

- Ни наша фракция, ни я лично никогда не согласятся с тем, чтобы отнять льготы по оплате жилья у ветеранов труда, у сельской интеллигенции. В условиях нашей российской действительности, когда людям месяцами не выплачивались зарплаты, задерживались пенсии, нельзя применять такие меры, как выселение неплатильщиков. Может, где-то в так называемом цивилизованном мире это и работает, но ведь надо учитывать и нашу реальность! И мы эти позиции отстояли.

Что же касается нервотрепки... Я вам так скажу: ведь большинство обращений ко мне как к депутату от жителей округа относятся к жилищно-коммунальному сектору. Где-то нет горячей воды, где-то текут трубы, где-то неисправны крыши. По разным оценкам, износ коммуникаций в Московской области составляет от 50 до 80%. В Люберецком районе, к примеру, только на приведение в порядок коммунальной структуры требуется около 1 млрд. рублей. А годовой бюджет района - 750 млн. рублей.

Иными словами, проведение реформы ЖКХ требует серьезных финансовых затрат. А это - уже следующие наши шаги. Необходимо кардинальное реформирование отрасли. Требуется капитальная замена коммуникаций, ремонт (или снос) ветхого жилья, внедрение современных технологий и оборудования в системе ЖКХ. На это нужны средства, и немаленькие. Где их взять? Как сделать запущенную и убыточную отрасль привлекательной для инвестиций?

Думаю, это серьезные вопросы для серьезных специалистов. Но, не отвечать на них, мы не сможем развивать ЖКХ дальше. Именно развивать, а не просто повышать тарифы, поддерживая отрасль в ее нынешнем плачевном состоянии. Надеюсь, что Государственная Дума нынешнего созыва еще успеет разработать и принять такой закон. По крайне мере я собираюсь над этим работать.

Беседовала Юлия ОБУХОВА

Жилищно-коммунальная реформа, о необходимости которой так долго говорили демократы, вышла на очередной виток. Государственная Дума приняла в первом чтении законопроекты, касающиеся порядка оплаты жилищно-коммунальных услуг и упорядочения льгот.

Непонятные непосвященному гражданину комбинации, когда Госдума то собирается рассматривать внесенный нынешним правительством законопроект, то откладывает его в долгий ящик, а правительство то требовало срочно переходить на 100%-ную оплату жилья, а то вдруг шло на попятный, оставили большинство из нас в полном недоумении. Потому что, как говорил Винни Пух: "Мед - он или есть, или его нет". С реформой ЖКХ до последнего времени было непонятно: она вроде бы есть, но ее как бы и нет.

Понять, что к чему, нам поможет краткий экскурс в историю. Вспомним, как реорганизовывали ЖЭКи, повышали уровень оплаты коммунальных услуг и обещали, что вот-вот наступит конкуренция на рынке вывоза мусора, покраски стен в подъездах и ремонта дырявых крыш. И тогда мы заживем как белые люди. Трубы тем временем гнили, крыши текли, а подъезды и прилегающие территории приходили в запустение.

Тому минуло 10 лет. Потом нам сказали, что нужно еще немножко подождать, когда окончательно сформируется рынок коммунальных услуг, и по нашим дворам начнут расхаживать румяные упитанные дворники в форменной одежде и сдувать пыльники со ступенек перед подъездами.

Адрес электронной почты редакции "Люберецкая газета": Lubnews@cityline.ru
Наша газета на сайте: <http://www.mosoblpress.ru/luber/index.shtml>

ПОСТАНОВЛЕНИЕ
от 20.11.2002 г. г. Москва № 249-ПГ

**ОБ УЧРЕЖДЕНИИ
ГОСУДАРСТВЕННОЙ ПРЕМИИ
ГУБЕРНАТОРА
МОСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ**

С целью поощрения граждан и организаций за выдающиеся заслуги перед Московской областью

ПОСТАНОВЛЯЮ:

1. Учредить с 1 января 2003 года ежегодную Государственную премию Губернатора Московской области за выдающиеся достижения и особые заслуги, присуждаемую по 9 номинациям в сумме 150 тысяч рублей по каждой номинации.

2. Утвердить Положение о Государственной премии Губернатора Московской области (прилагается).

3. Утвердить состав Конкурсной комиссии по присуждению Государственной премии Губернатора Московской области (прилагается).

4. Аппарату Правительства Московской области (И.О. Пархоменко) разработать и представить на утверждение губернатору Московской области процедуру церемонии награждения лауреатов Государственной премии Губернатора Московской области, образцы диплома и знака лауреата Государственной премии Губернатора Московской области.

5. Министерству финансов Московской области (А.В. Кузнецов) ежегодно, начиная с 2003 года, при формировании проекта областного бюджета предусматривать Министерству экономики Московской области средства на выплату Государственной премии Губернатора Московской области.

6. Министерству по делам печати и информации Московской области (А.В. Барковский) в десятидневный срок со дня подписания настоящего постановления обеспечить его официальное опубликование.

7. Контроль за выполнением настоящего постановления оставляю за собой.

**Губернатор
Московской области
Б.В. ГРОМОВ**

распоряжение №2586-рг от 6.12.02 г.

**ОБ УПОРЯДОЧЕНИИ
ТОРГОВЛИ
ПИРОТЕХНИЧЕСКИМИ
ИЗДЕЛИЯМИ**

В связи с многочисленными обращениями граждан о нарушениях покоя в связи с участившимися использованием пиротехнических изделий, в целях обеспечения общественной и пожарной безопасности и осуществления антитеррористических мероприятий, в соответствии со ст. 36 Федерального закона "О пожарной безопасности" от 21.12.94 № 69-ФЗ и п. 5 ст. 7 Закона Московской области "О местном самоуправлении в Московской области".

1. Утвердить Порядок осуществления торговли пиротехническими изделиями на территории Люберецкого района (Приложение № 1).

2. Заместителю главы администрации (Устинов И.В.) довести до сведения руководителей предприятий розничной торговли данное распоряжение.

3. Председателю Комитета по образованию (Мурашов А.Ю.) провести разъяснительную работу в учреждениях образования по вопросам приобретения и использования пиротехнических изделий, соблюдения мер безопасности и недопущения фактов нарушения общественного порядка.

4. Рекомендовать Люберецкому УВД (Ригель В.Г.) совместно с ОГПС Люберецкого Управления ГО и ЧС (Скибицкий Е.Я.) провести проверку предприятий торговли Люберецкого района, осуществляющих торговлю пиротехническими изделий на предмет соблюдения установленного порядка.

5. Отделу региональной безопасности (Бычков А.П.) довести данное распоряжение до жителей района через средства массовой информации.

6. Контроль за исполнением настоящего распоряжения возложить на заместителя главы администрации района И.В. Устинова.

**ПОЛОЖЕНИЕ
о государственной премии
губернатора
Московской области**

Настоящее Положение определяет порядок проведения конкурса на присуждение Государственной премии Губернатора Московской области (далее - Премия), формирования и деятельности конкурсной комиссии по присуждению Премии, процедуру определения победителей и их награждения.

1. Общие положения

1.1. Премия присуждается ежегодно по следующим номинациям: за достижения в области науки; за достижения в области культуры и искусства; за достижения в области образования; за достижения в области здравоохранения; за достижения в области развития физической культуры и спорта; за достижения в области экономики; за достижения в области предпринимательской деятельности; за достижения в области социальных преобразований; за достижения в области средств массовой информации.

1.2. Премия присуждается юридическим и физическим лицам, ставшим победителями конкурса на присуждение Премии (далее - конкурс).

1.3. Участие в конкурсе осуществляется: по личному заявлению соискателя Премии; по ходатайству органов государственной власти Московской области; по ходатайству органов местного самоуправления муниципальных образований Московской области.

1.4. Информация о проведении конкурса публикуется ежегодно в феврале в средствах массовой информации.

Информация о проведении конкурса включает в себя дату проведения конкурса, требования, предъявляемые к соискателям, перечень необходимых для участия в конкурсе документов и порядок их подачи.

1.5. Перечень и форма документов, необходимых для участия в конкурсе, разрабатывается Министерством экономики Московской области и утверждается председателем конкурсной комиссии по присуждению Государственной премии Губернатора Московской области.

1.6. Прием документов от соискателей Премии осуществляется Министерством экономики Московской области в течение трех месяцев со дня опубликования информации о проведении конкурса.

**2. Конкурсная комиссия
по присуждению
Государственной премии
Губернатора Московской области**

2.1. Для подведения итогов конкурса

создается конкурсная комиссия по присуждению Государственной премии Губернатора Московской области (далее Комиссия).

2.2. Комиссия формируется из руководителей органов государственной власти Московской области, ученых и деятелей искусства, представителей общественности.

2.3. Состав Комиссии утверждается Губернатором Московской области.

2.4. В своей деятельности Комиссия руководствуется законодательством Российской Федерации и законодательством Московской области, а также настоящим Положением.

2.5. Члены Комиссии осуществляют свою работу на общественных началах.

2.6. Результаты работы Комиссии оформляются решением, подписываемым всеми членами Комиссии.

2.7. Заседание Комиссии считается правомочным при участии в нем не менее 2/3 членов от общего числа членов Комиссии.

Решения принимаются открытым голосованием, простым большинством голосов членов Комиссии.

2.8. Работа Комиссии осуществляется в секциях Комиссии (далее - секции), соответствующих номинациям Премии. Персональный состав секции утверждается ежегодно председателем секции. Состав секции формируется из членов Комиссии, работников центральных исполнительных органов государственной власти Московской области, ученых и экспертов (по согласованию). В составе секции должно быть не менее пяти человек.

**3. Порядок принятия решения
о присуждении Премии**

3.1. Документы, поступившие в Министерство экономики Московской области, распределяются по номинациям и передаются для рассмотрения в секции.

3.2. Секции в течение двух месяцев с даты окончания срока приема документов, указанного в пункте 1.6. настоящего Положения, рассматривают документы от соискателей Премии и представляют предложения в Комиссию по количеству, персональному составу лауреатов Премии и размеру денежного вознаграждения в пределах призового фонда.

3.3. Ответственный секретарь Комиссии обобщает решения секций и готовит единый список соискателей Премии на рассмотрение Комиссии.

3.4. Комиссия в течение месяца рассматривает список соискателей Премии и выносит решение о присуждении Премии. Число лауреатов Премии и размер

ОФИЦИАЛЬНО

денежного вознаграждения определяется Комиссией по каждой номинации отдельно в пределах премиального фонда.

По итогам решения Комиссии Министерство экономики Московской области в месячный срок готовит и представляет Губернатору Московской области проект постановления Губернатора Московской области о присуждении Премии.

3.5. Министерство экономики Московской области информирует лауреатов о присуждении им Премии и времени и месте вручения диплома и знака лауреата.

Вручение Премии приурочивается ко Дню Московской области (первое воскресенье октября).

3.6. Информация о результатах конкурса подлежит опубликованию в средствах массовой информации.

4. Вручение Премии

4.1. Вручение диплома и знака лауреата включается в программу проведения Дня Московской области и проводится в торжественной обстановке Губернатором Московской области либо иным уполномоченным им лицом.

4.2. Премия выплачивается в пределах средств областного бюджета, предусмотренных на эти цели Министерству экономики Московской области.

Денежная часть Премии перечисляется лауреатам Министерством экономики Московской области по безналичному расчету по предоставлении банковских реквизитов.

4.3. Организационно-техническое обеспечение церемонии вручения Премии осуществляется Министерством экономики Московской области совместно с аппаратом Правительства Московской области.

**СОСТАВ КОНКУРСНОЙ КОМИССИИ
ПО ПРИСУЖДЕНИЮ**

**ГОСУДАРСТВЕННОЙ ПРЕМИИ
ГУБЕРНАТОРА МОСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ**

Громов Б.В. - Губернатор Московской области - председатель Комиссии
Пантелейев А.Б. - первый заместитель Председателя Правительства Московской области - заместитель председателя Комиссии

Голубев В.Ю. - первый заместитель Председателя Правительства Московской области - заместитель председателя Комиссии

Кошман С.Н. - заместитель Председателя Правительства Московской области - председатель секции "За достижения в области предпринимательской деятельности Московской области"

Кузнецов О.Л. - ректор университета "Дубна" - президент РАН, президент Российской национального комитета содействия Программе ООН по окружающей среде (по согласованию)

Ратникова Г.К. - министр культуры Правительства Московской области председатель секции "За достижения в области культуры и искусства Московской области"

Калашникова Л.Н. - заместитель министра экономики Правительства Московской области - ответственный секретарь Комиссии

Никиторова Л.В. - заместитель министра культуры Московской области - секретарь Комиссии

гидд предупреждает

**ОБРАЩЕНИЕ К УЧАСТНИКАМ
ДОРОЖНОГО ДВИЖЕНИЯ**

В связи с критической ситуацией на автодорогах района, связанной с дорожной авариностью, учитывая ситуацию, сложившуюся на дорогах Московской области в целом, необходимо принять неотложные эффективные меры по стабилизации дорожной обстановки, принимая во внимание то, что большая часть ДТП происходит с участием пешеходов. За 10 месяцев текущего года произошло 140 происшествий с участием пешеходов, из них 43% - по вине пешеходов.

С 21 ноября по 30 ноября проводилась областная операция "Внимание: пешеход!" Как известно, смертность в результате дорожно-транспортных происшествий занимает третье место после сердечно-сосудистых и раковых заболеваний. Статистика показывает: в течение каждого часа в Московской области в дорожных происшествиях погибают или получают увечья люди. Чаще всего под колесами транспортных средств оказываются пешеходы, особенно пенсионеры и дети, по их вине совершаются каждый третий ДТП.

Ежегодно жертвами аварий в Люберецком районе становятся свыше 300 человек. Основные причины несчастных случаев на дороге среди пешеходов:

- переход улицы в неустановленном месте, что составляет 10 % от всех ДТП;
- внезапный выход перед близко идущим транспортом - 8 %;
- внезапный выход из-за транспорта - 6 %;
- переход на красный сигнал светофора - 12 %.

Обращаясь к участникам дорожного движения, хочется предупредить: прежде чем сделать шаг на проезжую часть, подумайте, оцените ситуацию. Внимательность и осторожность никогда не помешают. Знания и соблюдение правил дорожного движения сохранят вам жизнь и здоровье, избавят семьи от горя и утраты близких.

Помните: ответственность за безопасность дорожного движения несет как водитель, так и пешеход.

В ходе проведения рейда (совместно с редакцией "Люберецкой газеты") было выявлено 39 нарушителей ПДД, из них 27 пешеходов, 4 водителя и 8 несовершеннолетних участников дорожного движения.

Уважаемые участники дорожного движения!

Каждому из вас ежедневно на определенное время приходится быть пешеходами. И всем - и взрослым, и детям - известно, что порядок вашего поведения на улицах определен правилами дорожного движения. Но, как показывает практика, между знанием правил и их соблюдением существует большой разрыв.

Многие пешеходы руководствуются теми элементарными понятиями, которые они запомнили еще со школьной скамьи. И хотя в новых правилах, действующих с 1987 года, значительных изменений, касающихся движения пешеходов, нет, напомним о них еще раз.

Пешеходы должны пользоваться тротуарами или пешеходными дорожками. Там, где их нет, иди по краю дороги навстречу движению транспорта. Это безопаснее, так как вы будете видеть приближающиеся автомобили и сможете вовремя среагировать на опасность. Не переходите улицу на красный сигнал светофора. На нерегулируемых переходах и в других местах начинайте переход только после того, как убедитесь, что он безопасен для вас.

Часто приходится видеть, как человек является на проезжей части из-за стоящего автобуса, переходит дорогу не там, где обозначен переход, а там, где ему удобнее, перебегает дорогу перед близко идущим транспортом, оправдывая свое поведение спешкой. При этом все хорошо знают, что это запрещено правилами.

**Владимир ВОЛКОВ,
инспектор пропаганды БДД
ОГИБДД Люберецкого УВД,
ст. лейтенант милиции**

КЛУБ ИНТЕРЕСНЫХ ВСТРЕЧ

НЕ ОДИН РАЗ В "ЛЮБОРЕЦКОЙ ГАЗЕТЕ" МОЖНО БЫЛО ПРОЧЕСТЬ О ТОМ, ЧТО ПРОИСХОДИТ НА ФИРМЕ "КАМОВ" - ТО БЫЛИ СТАТЬИ, РАССКАЗЫВАЮЩИЕ О ЕЕ ВЕРТОЛЕТНЫХ ДЕЛАХ, КОТОРЫЕ ПРОДОЛЖАЮТСЯ ВОПРЕКИ "НЕЛЕТНОЙ" ГОСУДАРСТВЕННОЙ ПОЛИТИКЕ. Но вот 28 ноября во дворце культуры "Искра", который можно назвать культурным филиалом предприятия, появилась новинка, у которой может оказаться интересное продолжение, - КЛУБ ИНТЕРЕСНЫХ ВСТРЕЧ.

Около пятидесяти человек (большинство из них женщины) собрались в немном уютном зале на втором этаже здания, на котором были продукты питания в столовой предприятия. Среди вкусных пирогов с капустой и яблоком. На отдельном столике стояли самовары - словом, было чаепитие.

Организатор клуба Нина Владимировна Конурина, заведующая отделом по работе с заводом, предложила собравшимся определить, по конкурсу, называемому встречи. Выбрали традиционные: посиделки. К такому древнерусскому нарядию у нас уже привыкли, так что необычного в современном его употреблении ничего вроде бы нет. Но необычайность посиделок обнаруживается - стоит только заглянуть в книгу М.М.Громыко "Традиционные нормы поведения и формы общения русских крестьян XIX века", выпущенную в 1986 году Московским издательством "Наука".

Книга эта - преинтереснейшая! Она исследует общественное сознание крестьянства. Тут и этика труда, и этика досуга

га. Но не только. Тут еще этика взаимоотношений поколений и этика отношений семейных.

И самое удивительное - в ней есть то, ради чего собирались в конце ноября в не-

стян и крестьяночек, предпочитавших духовную литературу). Но к чтению такого рода тянулись не всегда с развлекательной задачей: "Хочется узнать, как люди живут". Здесь в конце XIX в. читали сказки А.С.Пушкина, "Тараса Бульбу" и другие сочинения Н.В.Гоголя, Л.Н.Толстого, И.А.Крылова, А.В.Кольцова. Было принято у молодежи сопровождать чтение вспых шутками и смехом. Пожилые осуждали такой стиль поведения при коллективном чтении. Молодые реже, чем крестьяне среднего и старшего поколения, специально собирались для чтения вспых, но в то же время в сообщениях отмечались

у кого-либо из крестьян избы, достаточно большую, чтобы поместиться в ней всем посидельщикам.

Так вот, следуя стариным русским обычаям, Нина Владимировна Конурина, педагог-филолог по образованию, проработавшая на своей нынешней должности 20 лет, для первых посиделок избрала соответствующую тему - "Жизнь и творчество Сергея Есенина". Призначен ей за приглашение эту тему осветить, тем более с Дворцом культуры "Искра" дружу давно.

Естественно, что Есенин - это не только его поэзия и философские труды, но и песни, ставшие уже народными, и ро-

ров, который ведет в "Искре" любительское объединение "Помоги себе сам". Он познакомил с некоторыми приемами аутогренинга, или самовнушения ради снятия нервного возбуждения. Ведь, если переинчанить популярную песенку про деньги, то можно сказать: "Всюду стрессы, стрессы, стрессы, а без стрессов жизни нет!" А творчество Сергея Есенина так же целительно, как и песни на его стихи.

Кстати, разговаривая с современниками, все больше убеждаешься, что Есенина у нас не знают. Любить любят, а вот знать - не знают. В нем же скрыто много тайн русского народа и его религиозно-исторического прошлого. Всё-таки неспроста в Москве есть ему несколько памятников, особенно хороши на Тверском бульваре. Только что институт мировой литературы имени М.Горького выпустил полное академическое собрание его сочинений в семи томах, девять книгах. А что касается его всемирного признания, то, по данным ЮНЕСКО, он переведен на 130 языков народов нашей планеты. 27 декабря этого года исполнится 77 лет со дня его убийства - дата трагическая, но и вселяющая уверенность в вечную жизнь русских пророков-мыслителей, каким был и остается Есенин, бывавший в Люберецах и Малаховке, именем которого названа Люберецкая центральная районная библиотека. Об этом тоже надо знать.

А посиделкам во Дворце культуры "Искра" - добрый путь!

Леонид ЕРМИЛОВ

11 декабря - всемирный день борьбы с бронхиальной астмой

ЧТО ТАКОЕ БРОНХИАЛЬНАЯ АСТМА?

Этот вопрос беспокоит многих людей, страдающих бронхиальной астмой, и в не меньшей степени их родных и близких.

Интерес, проявляемый к болезни, понятен и легко объясним: имея представление о причинах и механизмах развития заболевания, больной в сотрудничестве с врачом может проводить своевременные профилактические мероприятия, позволяющие контролировать течение заболевания и избегать возникновения обострений.

Так что же все-таки представляет собой бронхиальную астму?

Во многих странах, в том числе и в России, бронхиальная астма с каждым годом привлекает все большее внимание общественности. Проблемы диагностики и лечения бронхиальной астмы приобрели международное значение. Статистические данные свидетельствуют о том, что в мире наблюдается неуклонный рост заболеваемости бронхиальной астмой, особенно среди детей, несмотря на известные успехи в понимании этого заболевания.

Характерными симптомами бронхиальной астмы являются: приступообразный кашель, свистящее, затрудненное дыхание, стеснение в груди и, как крайнее проявление, приступ удушья.

Какие изменения в бронхах приводят к появлению этих болезненных ощущений?

В основе развития бронхиальной астмы лежит хроническое воспаление дыхательных путей, вследствие которого развиваются: во-первых, спазм гладкой мускулатуры бронхов; во-вторых, отек слизистого слоя бронхов; в-третьих, выработка повышенного количества густой, вязкой слизи.

Обычно мы не замечаем, как дышим. При приступе астмы создается препятствие прохождению воздушного потока. Это результат сужения просвета бронхов, который сопровождается свистами, хрипами, писком в груди. Из-за того, что мокрота становится вязкой и трудно отделяемой, а также из-за возникшего спазма и отека бронхов, больные жалуются на то, что при возникновении приступа удушья мокрота плохо откашливается.

Это болезненное состояние называется приступом бронхиальной астмы.

Какие причины приводят к возникновению таких симптомов?

Таких причин много. Среди них выделяют аллергические, например, домашняя пыль, шерсть домашних животных, пыльца деревьев, и неаллергические причины: холодный воздух, физическая нагрузка, нервный стресс и т. д.

Аллергия - это генетически обусловленное состояние, при котором в организме в ответ на воздействие аллергенов вырабатывается избыточное количество специфических веществ, в том числе иммуноглобулин E. При попадании аллергена в бронхи он реагирует с иммуноглобулином E, в результате чего происходит ряд клеточных взаимодействий и возникает приступ удушья.

Одной из главных задач человека, болеющего астмой, - избегать контакта с аллергеном. Аллергены подразделяются на четыре основные группы - пыль-

льевые, бытовые, эпидермальные и пищевые. К пыльевым аллергенам относят пыльцу растений (трав, кустарников, деревьев). К бытовым аллергенам относятся домашняя и библиотечная пыль. Главный аллергический компонент домашней пыли - домашний клещ. Он невидим глазу, но его содержание в домашней пыли огромно. Домашний клещ живет в переподушках, в шерстяных одеялах, коврах, мягкой мебели - то есть во всем, что накапливает пыль. Эпидермальные аллергены - это перхоть и шерсть животных (собак, кошек и т. д.). Пищевая аллергия часто является причиной приступов удушья.

Холод, инфекция, резкие запахи, нервный стресс не являются аллергенами. Однако эти факторы тоже вызывают приступ удушья. Это возникает за счет гиперреактивности бронхов.

Как проводить профилактику возникновения бытовой аллергии?

Профилактические мероприятия предусматривают ежедневную влажную уборку, проветривание квартир, избавление от вещей, накапливающих пыль (мягкой мебели, ковров, тяжелых штор), засекление книжных полок и т. д. Желательно, чтобы уборкой занимался не сам больной, а члены его семьи или чтобы он это делал во влажной маске. Рекомендуют использовать современные мощные пылесосы. При аллергии к эпидермису животных не рекомендуется заводить домашних животных. На вопрос "Можно ли больному астмой заводить дома кошку, если есть аллергия на собаку?" больные астмы часто дают положительный ответ. Важно знать, что при бронхиальной астме спектр аллергенов со временем расширяется. Поэтому мы категорически против домашних животных при уже имеющейся аллергии к любому животному и домашней пыли. Вы должны знать, что "безаллергенных" животных нет.

При пыльцевой аллергии важно знать календарь цветения растений и стараться избегать контакта с аллергенами: неходить в лес и на луг, в определенные месяцы придерживаться городского образа жизни, по возможности в месяц цветения растения аллергера уезжать в отпуск. При аллергии к пищевым продуктам - создание индивидуальных диет, исследование желудочно-кишечного тракта, лечение дисбактериоза.

Поскольку больной астмой все время окружен аллергенами, то ему необходимо постоянно защищать свои бронхи. Специально для этого созданы высокозэффективные препараты, которые назначает врач.

Существуют различные немедикаментозные методы лечения и профилактики этого заболевания: дыхательная гимнастика, закаливание, массаж, иглорефлексотерапия, физиотерапия. Но необходимо помнить, что они не заменяют лекарственную терапию.

В детской поликлинике № 1 в течение 3-х лет ведутся занятия в астма-школе, где мы обучаем родителей с детьми, как купировать приступ, как проводить лечение, как контролировать астму. Инструктор лечебной физкультуры обучает родителей приемам массажа и лечебной физкультуры.

Чтобы добиться стойкого улучшения при заболевании астмой, необходимо тесное сотрудничество между врачом и пациентом.

Нина СКАТУТИНА,
районный детский аллерголог-иммунолог,
врач высшей категории

КОМИТЕТ ПО СОЦЗАЩИТЕ НАСЕЛЕНИЯ: вслед за событием

Благополучие страны начинается с благополучия семьи. Особая роль в этом принадлежит матери. Только мать способна прислушаться и понять, только мать может вразумить и простить, только мать даст силы для нового пути и новой жизни. Мама - это воплощение Родины и счастье для каждого ребенка.

Четыре года назад Указом Президента РФ № 120 от 30.01.1998г. был учрежден новый государственный праздник - День матери, который отмечается в последнее воскресенье ноября. За эти годы праздник стал всенародным и любимым.

В Люберецком районе стало доброй традицией накануне этого праздника проводить чаепитие матерей: многодетных, молодых, одиноких, воспи-

тальных матерей - 342; семьи, потерявшие корильца, таких семей 109; семьи, которые воспитывают детей-инвалидов, - 65. Ежемесячно они получают социальную адресную помощь в денежном выражении, в виде одежды, обуви, гуманитарную помощь в виде продуктов питания.

Большое внимание Комитет уделяет отдыху и оздоровлению детей и подростков. Так, в текущем году поправили свое здоровье в санаториях Подмосковья 29 детей-инвалидов. В оздоровительных лагерях отдохнули 370 детей и подростков из неполных и малообеспеченных семей.

Особым вниманием и заботой государства окружены дети-инвалиды. Родителям, имеющим детей-инвалидов, предоставляется четыре дополнитель-

ПРАЗДНИК, ПОСВЯЩЕННЫЙ ДНЮ МАТЕРИ

тывающих детей-инвалидов, сочетающих материнство с трудом и общественной работой, вручать им подарки, благодарственные письма.

Не стал исключением и 2002 год. 22 ноября в Доме ветеранов города Люберец прошла встреча матерей - представителей различных учреждений, предприятий и общественных организаций Люберецкого района.

Открыл встречу заместитель главы администрации Люберецкого района Владимир Иванович Дубровин. Он передал слова приветства матерям от главы района Сергея Ивановича Гусева. Обращаясь к матерям, присутствующим в зале, Владимир Иванович рассказал о мерах, которые принимает администрация с целью повышения уровня обслуживания населения, пожелал всем здоровья, счастья и добра.

О работе по проблемам материнства, проводимой Комитетом по социальной защите населения Люберецкого района, рассказал его председатель Владимир Ильич Михайлов. Он отметил, что в отделе адресной защиты детей, семьи и малообеспеченных граждан среди других категорий населения зарегистрированы и малообеспеченные многодетные семьи, их 58; разведенные семьи - 204; семьи

неполных матерей - 342; семьи, потерявшие корильца, таких семей 109; семьи, которые воспитывают детей-инвалидов, - 65. Ежемесячно они получают социальную адресную помощь в денежном выражении, в виде одежды, обуви, гуманитарную помощь в виде продуктов питания.

Нина Алексеевна Башаренко, представитель депутата Московской областной Думы Владимира Петровича Ружицкого, вручила матерям благодарственные письма.

С композицией, посвященной празднику - Дню матери, перед собравшимися в зале выступили воспитанники детского сада № 101 (заведующая Людмила Петровна Лисина). Русские народные песни исполнил ансамбль "Родные налевы" (художественный руководитель Лидия Васильевна Ходякова). Дети из многодетной семьи А.И.Поповой исполнили бальзамы.

С словами благодарности от матерей выступила Марина Викторовна Козлова, учитель истории и обществознания гимназии № 20. Марина Викторовна поблагодарила главу района Сергея Ивановича Гусева, Комитет по социальной защите населения за внимание к проблемам матерей, за организацию и проведение такой прекрасной встречи. Всем присутствующим вручили цветы и подарки.

реклама

НЕКОММЕРЧЕСКОЕ ПАРТНЕРСТВО
**Группа компаний
СКАМЕЯ**
приглашает на работу:
- коммерческого директора (по всем
направлениям деятельности партнерства (до 40 лет);
- специалиста по рекламе (работа в офисе);
- секретаря.
Тел. 554-20-64

ОБОРОННОЕ ПРЕДПРИЯТИЕ
СТАЛЬНЫЕ ДВЕРИ
широкий выбор замков и отделки
гарантия 5 лет
ВОРОТА РЕШЕТКИ ЗАБОРЫ
Замер, доставка, установка
БЕСПЛАТНО
505-01-25, 746-60-06

ЧАСТНЫЕ ОБЪЯВЛЕНИЯ ПРОДАЮ

Семья медиков снимет 1-комнатную кв. или комн. на длительный срок. Тел. 702-89-15, 203-30-42
Кв-ру, комнату. Тел. 554-43-34, 554-42-31, 743-68-76

РАЗНОЕ
Бюро обмена квартир. Срочная продажа. Лицензия. Тел. 554-61-61, 782-44-32

Репетитор по математике и информатике. Тел. 503-31-59
Требуются расклейщики на постоянную работу. График свободный. Тел. 778-25-70

Фирме для работы в офисе требуются девушки от 23 лет. Требования: умение общаться с людьми, коммуникабельность. Тел. 778-25-70

Вяжу на заказ эксклюзивные модели, ручная вязка. Тел. 503-31-59

ООО "Королевский Торговый Дом"
начинает строительство
нового кирпичного дома
(г. Люберецы, пос. Калинина)
✓ Рассрочка
платежа -
до конца
строительства.

Цена от \$510* за 1 м².
Срок сдачи -
II квартал 2004 г.
* цены могут изменяться



721-35-55, 502-80-00

www.ktd.ru info@ktd.ru

ДОРОГИЕ ДРУЗЬЯ!
Мясоперерабатывающее пред-
приятие ООО "АНТАРЕС" приглаша-
ет всех жителей города Люберецы по-
сетить выставку-продажу отече-
ственных товаров "Покупайте рос-
сийское", которая будет проходить в
период с 18 по 21 декабря.

Люберецкий район будет представ-
лять компания ООО "АНТАРЕС" - по-
стоянный участник этой выставки и
неоднократный призер в конкурсах на
лучший и качественный продукт.

Поддержите отечественного про-
изводителя и посетите наш стенд №
42 в 57-м павильоне ВДНХ. Вас при-
ятно удивят низкие цены на колбасы
и полуфабрикаты, бесплатная дегу-
стация всего ассортимента и розыг-
рыш призов.

С нетерпением ждем
встречи с вами!



Люберецкий филиал
БАНК
ВОЗРОЖДЕНИЕ Тел. 503-81-44, 503-81-33
г. Люберецы, ул. Красноармейская, дом 3

СООБЩАЕМ О НАЧАЛЕ
ПРИЕМА НОВОГО
ФИРМЕННОГО ВКЛАДА

**ЗИМНИЕ
УЗОРЫ**

ЧАСТИЦА ПРАЗДНИКА
НА ВЕСЬ ГОД

В РУБЛЯХ, ЕВРО И ДОЛЛАРАХ США

777-0-888 www.vbank.ru wap.vbank.ru

Генеральная лицензия Банка России № 1439

**РЫНОК СТРОЙМАТЕРИАЛОВ
"У ДОРОГИ"**

№ 82 Ливенец, хоралки,
ломаные
Металлопрокат
№ 83 Плитка, керамогранит
№ 80 Покраско-специалисты, майки
№ 94 Электрика
Строительный крачек
№ 72 в широком ассортименте
Обои, калоши, светильники,
двери-формочки
Шкафы-купе, столешницы,
двери "Оптима"
Ручки к электро-инструменту

**РАБОТАЕМ
БЕЗ ВЫХОДНЫХ
И ПРАЗДНИКОВ
с 9 до 18**

• ДОСТАВКА •

ПРЕДЪЯВИТЕЛЮ КУПОНА 3% СКИДКА

АДРЕС: поселок Котельники,
Опытное поле, д. 10,
1 км от МКАД



Доступные цены.
возможен безналичный расчет.

ИНН серия 50
№ 002933551
считать недей-
ствительным в
связи с утерей.



Всем, заказавшим металлическую дверь до 31 декабря
→ → → ПОДАРОК ← ← ←
на базовую дверь устанавливается БЕСПЛАТНО замок
«АПЕКС» стоимостью 450 руб.
+ полный пакет страховки на сумму
от 20.000 до 60.000 руб. - сроком на 1 год

ВЫСТАВОЧНЫЙ ЗАЛ
г. Люберецы, ул. Смирновская, д. 17
(Дом Быта) 2 эт. 2 оф.

**МЕТАЛЛИЧЕСКИЕ
ДВЕРИ РЕШЕТКИ**

БЕСПЛАТНО
ДОСТАВКА, УСТАНОВКА
ГАРАНТИЯ НА ЗАМКИ - 1 ГОД
ПЕНСИОНЕРАМ - СКИДКА!

ТРЕБУЕТСЯ:
- оператор станка ПКР (пресс координатно-рессорный). Зарплата от 10 т. руб.,
- оператор в отдел покраски порошковым напылением. Зарплата от 12 т. руб.,
- зо-склад. Муж. 1-й кв. Зарплата от 7. руб.
Работа в р-не м. "Перово".
Тел. 306-22-80, 306-39-49

В связи с ухудшением криминогенной обстановки в городе, участвующими случаями квартирных краж и разбойных нападений Люберецкий отдел вневедомственной охраны предлагает жителям города Люберецы оборудовать квартиры охранной сигнализацией.

**Стоимость оборудования квартир
охранной сигнализацией:**

- однокомнатная квартира - 1000-5000 рублей,
- двухкомнатная квартира - 1000-6000 рублей,
- трехкомнатная квартира - 1000-8000 рублей.

Ежемесячная плата - 126 рублей за охрану.

Устанавливает кнопки тревожной сигнализации для экстренного вызова милиции.

Стоимость оборудования - 5000 рублей.

Ежемесячная плата - 151 руб. 20 коп.

Предлагается установка домофонов, видеодомофонов в подъездах жилых домов и охрана подъездов сторожевыми постами, охрана и оборудование сигнализацией помещений, офисов, стоянок, рынков и других объектов.

Справки по телефонам: 554-52-54, 554-25-76

**ФИРМА
ПРОДАЕТ**

**ПРОИЗВОДСТВЕННОЕ
ПОМЕЩЕНИЕ**

в городе
Дзержинском.

Площадь
400 кв. м
(бывший
автосервис).

Отопление.
Освещение.
Канализация.

Тел. 551-00-00

**МЕТАЛЛОПРОКАТ
СТАЛЬИНТЕКС**

листук/к.0.6-3 мм ... от 11390 руб.
листук/к.2-30 мм ... от 8740 руб.
уголок 20-200 ... от 8540 руб.
швеллер №6.5-40 от 9340 руб.
катана 6.5-8 ... от 10790 руб.
арматура 6-40 ... от 10190 руб.
круг 10-100 ... от 8490 руб.
квадрат 10-22 ... от 9090 руб.
полоса 20-40 ... от 11590 руб.
труба 15-219 ... от 10890 руб.
проводка ОН 3-4... от 7490 руб.
лифт о. 0.55-1.5 ... от 17890 руб.
Действительно по 20.12.02
♦ со склада в Москве
♦ вагонные поставки
(095) 745-0088,
973-2524, 973-0632
Товар сертифицирован
www.stalinteks.ru

ВЕТКЛИНИКА КРУГЛОСУТОЧНО

Первичный прием - 80 руб.
Вакцинация имп.вакциной - 240 руб.
Кастрация - 300 руб.

По средам с 11 до 13 прием бесплатный.

Адрес: Октябрьский пр-т, 141
554-74-71

**Новый САЛОН СВЯЗИ
в пос. Малаховка**

набирает на работу

молодых женщин 20-30 лет.

Опыт работы необязателен.

**Звонить по тел. 527-46-94 -
с 10 до 20 час.**

В гипермаркет "Маркткауф"
СРОЧНО ТРЕБУЮТСЯ

• Уборщицы 2 на 2 по 8ч.

График: с 6.30; 14.15; 20.00; 22.00

з/п 5000-5500

• Дворники 2 на 2 по 8ч.

График: с 7.00; 15.00 з/п 6000 р.

• Тракторист з/п 10000 р.

График: сутки через двое

**• Операторы уборочной
техники (ночь) з/п 5000-5500**

БЕЗ ЗАДЕРЖЕК

Место работы - г. Люберецы

Тел. 955-42-78, 958-58-56

**Организации требуется
TRACTORIST**
для работы на территории
лесоторговой базы.
Оклад 7000 руб. Тел. 554-41-45

Работа
Приглашаем
СПЕЦИАЛИСТОВ:
• по пошиву штор •
• по дизайну штор •
• швей •
• закройщиц •

Тел./факс:
704-80-01

Требуются
ШВЕИ-МОТОРИСТКИ
для пошиву нижнего белья
но импортного оборудования.
3/п 5000 руб. Пис. Красково.
Тел. 782-31-29, 363-83-45

ТРЕБУЮТСЯ
СВАРЩИКИ
на изготовление
металло-
конструкций.
З/п высокая,
жилье (г. Люберецы).
Тел. 557-09-70

**С 9 по 15 декабря
в Люберецком ДК**

состоится

ЯРМАРКА-ПРОДАЖА

"Меха Подмосковья".

От норки до мутона

ОЧЕНЬ

БОЛЬШОЙ

АССОРТИМЕНТ

Цены от производителей

Вас ждут с 10 до 19 час.

Детскому санаторию МИД РФ в поселке Малаховка
на время зимних каникул (в период с 25 декабря 2002г.
по 12 января 2003г.) срочно требуются на работу
МЕДСЕСТРА и САНИТАРКА, ПЕДАГОГ-ВОСПИТАТЕЛЬ
в группу детей с 6 до 10 лет с возможным устройством
ребенка сотрудника в санаторий на лыжных условиях.
Тел. 501-22-63, 501-41-55, 501-23-21

Детский санаторий МИД РФ в пос. Малаховка (20 км от МКАД) приглашает отдохнуть и подлечиться детям (без родителей) на зимние каникулы в период с 25 декабря по 12 января.
Возраст ребенка 6-10 лет
Стоимость путевки 6400 руб.
При себе иметь
справку о контактах из школы
и заключение участкового педиатра.
Срок подачи заявок до 18 декабря.
Заявки принимаются по факсу 501-41-55.
Справки по тел. 501-22-63

Фирма "AVON" приглашает к сотрудничеству
новых представителей.
Фирма "AVON" - крупнейший производитель
косметической продукции:
• средства ухода за кожей лица •
• косметика по уходу за телом, волосами и ногтями •
• парфюмерия • декоративная косметика •
Гарантия надежности и качества.
Фирма "AVON" обеспечивает клиентам выбор, экономию,
的独特性, удобство при покупке, консультации, сервис, выдачу.
Фирма "AVON" - возможность дополнительной заработка,
начать свой бизнес с нуля, развитие и карьерный рост.
Тел. 552-11-50, 8-903-186-73-22, координатор Марина